










Взаимодействие с родителями по сохранению психического и физического здоровья.
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«…забота о здоровье детей – важнейший труд воспитателя, 
а во главе педагогических мероприятий, 
проникая через всю воспитательную работу, 
должна стать забота об укреплении здоровья ребенка»
В.А.Сухомлинский
Здоровье ребёнка с первых дней жизни зависит от того микросоциума, который его окружает. Это обстоятельство налагает на членов семьи, и в первую очередь на родителей, особую ответственность. Часто знания родителей о мерах по сохранению и укреплению здоровья не согласуются с их действиями. Ценностные ориентации относительно значимости здоровья не актуальны и в этой связи не реализованы в повседневной жизни родителей. Таким образом, дальнейший поиск эффективных способов сохранения и укрепления здоровья дошкольников должен предусматривать повышение роли родителей в оздоровлении детей, приобщении их к здоровому образу жизни, создание традиций семейного физического воспитания. Важное место в решении этих социально значимых задач занимает детский сад, который может выступить в роли своеобразного центра пропаганды здорового образа жизни, воспитания культуры семьи, формирования у родителей знаний, умений и навыков по различным аспектам сохранения и укрепления физического, психического здоровья как детей, так и взрослых. 
В соответствии с законом РФ "Об образовании" и типовым положением о дошкольном образовательном учреждении одной из основных задач, стоящих перед детским садом, является "взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка". 
Опираясь на тот факт, что формирование навыков здоровьесбережения лежит, прежде всего, в семье, была проведена оценка оздоровительного потенциала. Родители знают и понимают важность оздоровительных мероприятий, но более 80% не делают утреннюю гимнастику, не имеют дома элементарных спортивных снарядов, не посещают в выходные дни спортивные учреждения. Более 60% не соблюдают режим дня и питания. Основным профилактическим мероприятием в семье является вакцинация. Данное отношение родителей к вопросам здоровьесбережения напрямую влияет на здоровье детей. Знания родителей дошкольников о мерах по сохранению и укреплению здоровья не согласуются с их действиями и в этой связи не реализуются в повседневной жизнедеятельности. В связи с этим возникла необходимость по-новому взглянуть на взаимодействие с родителями с целью укрепления здоровья и развития ребенка. 
Актуальность и важность установления взаимодействия ДОО с родителями обусловлены двумя факторами: уникальностью детства как важного этапа в развитии ребенка дошкольного возраста, в процессе которого общение со взрослым носит личностно – развивающий характер, и неблагоприятными тенденциями к ухудшению физического и психического здоровья детей, причинами которого являются не только мактофакторы (неблагоприятная экологическая и сложная социальная обстановка, но и микрофакторы (некомпетентность родителей в вопросах формирования основ культуры здоровья и физической культуры, профессиональная занятость родителей и малоподвижный образ жизни родителей и детей) . Основные цели такого взаимодействия: - вовлечение родителей в образовательный процесс -обучение родителей современным технологиям закаливания и оздоровления детей - увеличение активности родителей в профилактических мероприятиях, направленных на оздоровление детей.
В своей работе мы используем следующие формы взаимодействия с родителями воспитанников, направленные на повышение роли родителей в оздоровлении детей, приобщение их к здоровому образу жизни. 
- Анкетирование.
Анкеты: «Здоровье вашего ребёнка», «Какое место физкультура занимает в вашей семье», «Условия здорового образа в семье».
Анализ полученных данных позволил установить следующее:
62 % родителей отметили важность физического развития и укрепления здоровья детей в дошкольном возрасте;
48 % родителей не имеют достаточных знаний, умений и навыков в воспитании у детей потребности быть здоровыми. 
В результате анкетирования также выясняли, какие проблемы имеются у родителей по вопросам оздоровления и физического развития детей, какую консультацию они хотели бы получить от воспитателей и специалистов ДОУ.
- Провели с родителями консультации, беседы на различные темы: «Здоровье на тарелке»; «Чудесный мир физической культуры»; «За здоровьем на лесную полянку». «Профилактика нарушения осанки», «Профилактика и коррекция плоскостопия». «О здоровье – всерьёз» (Укрепление иммунитета), «Дыхательная гимнастика, как эффективная профилактика снижения заболеваемости часто болеющих детей». «Движение – основа жизни», «Витамины и минералы», «Прогулки и их значение для укрепления здоровья детей», «Здоровое питание», «Детская гиперактивность», «Особенный ребенок», «Прогоним детские страхи», «Левша в мире праворуких» и др.  Вниманию присутствующих были представлены презентация нетрадиционных оздоровительных методик (приемы релаксации, точечного массажа, упражнения для снятия зрительного утомления)
(СЛАЙД)
Выпуск бюллетеней, буклетов. (предлагаются родителям после консультаций, бесед) Информационные источники в уголке для родителей, буклеты, памятки-инструкции, содержат рекомендации по профилактике различных заболеваний, дорожного травматизма, отравления, советы по организации питания и досуга ребенка в домашних условиях.
 

(СЛАЙД) 
Провели семинар- практикум «Сможем сами» во время которого родители приняли участие в изготовлении принадлежностей для закаливания (варежки для сухого растирания), нестандартного оборудования для занятия физкультурой в группе и дома. Участие в семинаре помогло вооружить родителей теоретическими знаниями и практическими умениями. 
(СЛАЙД)
Родители совместно с детьми создали «Дерево здорового образа жизни». (приняли участие семьи: Боязитовы, Савины, Носировы)
(СЛАЙД)
Выпуск семейной газеты «Семейный вестник», где 3 семьи поделились своим опытом по ЗОЖ
(СЛАЙД)
Выпуск газеты группы «Ручеёк»
(СЛАЙД)
Реализовали проект «Будь здоров без докторов». Реализация проекта по оздоровлению воспитанников и приобщению родителей к здоровому образу жизни позволяет избежать стандартизации, формализма в работе по укреплению физического и психического здоровья и объединить усилия детского сада и семьи В рамках проекта было сделано следующее:
(СЛАЙД)
Создали книгу сказок о здоровом образе жизни. Это предполагает сотворчество взрослого и ребенка. Ребёнок сочиняет сказку о здоровом образе жизни, рисует иллюстрации к тексту. Взрослый записывает сказку.
(СЛАЙД)
Создали альбом «Зеленая аптека на участке Д/с». Изготовила семья .
(СЛАЙД)
Родители создали Д/И: «Полезные и вредные продукты», «Витамины», в которые дети играют в группе.
(СЛАЙД)
Организовали выставку «Витаминная семья» (изготовление овощей и фруктов из различных материалов)
(СЛАЙД)
Организовали выставку рисунков «Мы закаляемся», «Любимый вид спорта»
(СЛАЙД)
Участие родителей в образовательной и совместной деятельности. Мама Куликова Вадима рассказала детям о своей работе в больнице и о том, как и для чего необходимо беречь свой организм. 
(СЛАЙД)
Нами создана папка -ширма «Закаляй свой организм». Чтобы показать какие виды закаливания проводятся в ДОУ.
(СЛАЙД 2шт)
Организовали фотовыставки «Традиции здоровья», «Спортивный уголок в семье», «Наши спортсмены») (дети в спорт секциях)
 (СЛАЙД)
Для обогащения семейного опыта в воспитании детей используем такую форму работы, как создание семейных страничек. «Мой выходной день». Это красочно оформленные родителями листы, где они в интересной форме повествуют о своих традициях, формах семейного отдыха, чем занимаются в выходной день
 (СЛАЙД)
Проводим совместные праздники (23 февраля, день матери, 8 марта)
(СЛАЙД)
Создали Папки- ширмы «Здоровье в ваших руках», «Советы Айболита»; «Витамины»; «Как вести здоровый образ жизни вместе с ребёнком»; «Простые правила здорового образа жизни».
     На сайте ДОУ разместили статью «Пропаганда ЗОЖ» для обеспечивается повышение компетентности родителей в вопросах физического воспитания и здоровья детей. 
Предлагаем родителям принять участие в Днях открытых дверей…
Практикуем обеспечение родителей методической литературой и рекомендациями по волнующим темам.
       Безусловно, такие формы взаимодействия приносят ощутимые результаты, приобщают родителей к здоровому образу жизни, развивают физические качества и навыки, но и способствуют самореализации каждого и взаимообщения всех. Взрослые и дети лучше узнают особенности характера, мечты и способности друг друга. Создаётся микроклимат, в основе которого лежат уважение к личности, забота о каждом, доверительные отношения между взрослыми и детьми, родителями и педагогами, т. е. обеспечивает взаимосвязь всех составляющих здоровья – физического, психического и социального.
Мы ищем новые пути и средства организации сотрудничества с родителями.
Здорового ребёнка может воспитывать только здоровый взрослый.
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