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Провела:
Калашникова Светлана Сергеевна, 
воспитатель МКДОУ детского сада №473

Святая родина! Святая!
Иначе как её назвать.
Ту землю милую родную,
Где мы родились и росли
И в колыбели полюбили
Родные песни старины.
Любовь маленького ребенка к Родине начинается с отношения самым близким людям – отцу, матери, дедушке, бабушке, с любви к своему дому, улице, на которой он живет, детскому саду, городу. Знакомя детей с родным городом, мы обращаем внимание на достопримечательности, памятники, музеи родного города, знакомим с биографиями земляков - героев, прославивших свою Малую Родину.
В нравственно – патриотическом воспитании детей огромное значение имеет пример взрослых, то есть вас, уважаемые родители. Именно родители являются первыми педагогами своих детей и, соответственно, то, что заложено в семье, является основой для дальнейшей жизни ребенка.
Шарль - Луи Монтескье говорил: «Лучшее средство привить детям любовь к Отечеству состоит в том, чтобы эта любовь была у отцов».
Любить свою родину, свой город, свой край – это значит, хорошо их знать самим и потом рассказать об этом своим детям. А хорошо ли вы знаете свой край, свой город?
[bookmark: _GoBack]Наша встреча сегодня необычная, мы проведем ее в виде игры. Игра наша называется «Знатоки родного края». Мы с вами разделились на две команды. У одной команды на столе синий флажок, а другой – красный. Как в любой игре, у нас есть правила. Команда, у которой готов ответ на поставленный вопрос, должна быстро поднять флажок. За правильный ответ команда получает 3 балла, за дополнения и уточнения ещё 1 балл. Если нет ответов на вопрос, команда получает 0 баллов.
Ход игры:
А начнем мы нашу игру с РАЗМИНКИ.
Команды должны придумать названия и выбрать капитанов (работа в команде).
Первый этап нашей игры называется
I. Город древний – город славный.
1. В каком году был основан наш город?
2. Кто был первым основателем города?  .
3. Как назывался наш город? 
4. В каком году город получил новое название?
5. Как называется церковь в нашем городе у цирка? Какие еще есть?
II. Город новый – современный.
1. Герб какого города изображен и что он обозначает.
2. «Четвертый лишний» (из четырех фотографий - открыток выбрать лишнюю).
3. «Вот эта улица – вот этот дом» (по адресу узнать, что за здание).
4. Разрезные картинки (из частей собрать картину).

III. Знатоки родной природы.
1. Самый крупный зверь Новосибирской области .
2. Какие птицы прилетают весной в Новосибирскую область самые первые (Грачи) .
3. Какие птицы спят в воздухе (стрижи) .
4. Самое распространенное дерево нашего края (береза) .
5. Дерево – рекордсмен по очистке грязного воздуха (тополь) .

IV.  Игра – аукцион «Знаете ли вы художников, поэтов, писателей родного города».
Команды по очереди перечисляют фамилии поэтов, писателей, композиторов, художников. Выигрывает команда, назвавшая последнюю фамилию.
V. Как называются и где находятся данные памятники?
Слово предоставляется жюри. Вручение дипломов.
Вот и подошла к концу наша игра. И в заключении мне хотелось бы еще раз сказать, что в вашей семье, под вашим руководством, растет будущий гражданин. И всё, что происходит в городе стране, через вашу душу должно приходить к детям.
Мы приготовили для вас небольшие рекомендации, и я буду рада, если они помогут вам в воспитании ваших детей.
РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
Патриотическое воспитание детей 6-7 лет
«Как у маленького деревца, еле поднявшегося над землей,
заботливый садовник укрепляет корень, от мощности
которого зависит жизнь растения на протяжении
нескольких десятилетий, так учитель должен заботиться о воспитании у своих детей чувства безграничной любви к родине».
(В. А. Сухомлинский)
Уважаемые родители!
В современных условиях, когда происходят глубочайшие изменения в жизни общества, одним из центральных направлений работы с подрастающим поколением становится патриотическое воспитание. Сейчас, в период нестабильности в обществе, возникает необходимость вернуться к лучшим традициям нашего народа, к его вековым корням, к таким вечным понятиям, как род, родство, Родина.
Чувство патриотизма многогранно по своему содержанию: это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ, и ощущение неразрывности с окружающим, и желание сохранить, приумножить богатства своей страны.
Быть патриотом - значит ощущать себя неотъемлемой частью Отечества. Это сложное чувство возникает еще в дошкольном детстве, когда закладываются основы ценностного отношения к окружающему миру, и формируется в ребенке постепенно, входе воспитания любви к своей семье, к детскому саду, родным местам, родной стране.
Задумайтесь! В вашей семье и под вашим руководством растет будущий гражданин. Воспитание детей требует большого такта и терпения.
Знайте! Воспитание у ребенка чувства любви к Родине начинается с отношения к семье, к самым близким людям: матери, отцу, бабушке, дедушке. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением.
Чувство любви к Родине связано и с восхищением тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что находит отклик в его душе.
И хотя многие впечатления еще не осознанны им глубоко, но, «пропущенные через детское сердце», они играют огромную роль в становлении личности патриота.

