Семья-это важно.
       В условиях большого города не всегда есть возможность регулярно общаться даже с самыми близкими родственниками. Семейные связи слабеют и прерываются, а ведь человек без семьи, что дерево без корней, одинокий и слабый.
       Познавать историю своей семьи особенно дошкольникам необходимо, именно она помогает уважение к старшим и гордость за принадлежность к своему роду, своей фамилии.      
[bookmark: _GoBack]      Современные дети зачастую не владеют полной информацией даже о самых близких людях – родителях, бабушках, дедушках. Знает ли ваш ребёнок своих бабушек, дедушек и других родственников? Как их зовут? Чем они занимаются или занимались? Рассматриваете ли вы совместно с детьми фотографии из семейного альбома?
       Мало кто из детей знает историю создания семьи, свою родословную. Уходят в прошлое семейные праздники и традиции. С целью изучения семьи, установления контакта с её членами, появилась идея создать проект «Моя семья». Проект – это идеальный способ поразмышлять о роли семьи в жизни каждого ребенка.
В ходе работы над проектом с детьми были проведены беседы, дети составляли творческие рассказы «Моя семья», обсуждали поговорки и пословицы о семье. На занятиях по изобразительной деятельности дети отражали свои впечатления о семье в рисунках, аппликациях.
 Составление родословной – это такой вид деятельности, который способен не только увлечь детей, но и всех членов семьи. Родители и другие родственники активно включились в работу, подбирали материал, вспоминали историю своего взросления. 
      Результатом проведенной работы в нашей группе стало оформление альбомов:
 «Наша родословная», в котором представлены генеалогические древа семей;
«Герб семьи». Были организованны выставки семейных фотографий. 
     Воспоминания… они есть у каждого человека, большого и маленького. И копятся они не только в памяти, но и в семейном альбоме – символе времени. Листая семейный альбом вместе с ребёнком, можно показать ему даже отрезок времени, когда вы сами были маленькими, а ваши родители были такими же как вы, и бабушка была просто – мамой! Не упускайте возможность лишний раз пообщаться с ребёнком. Чаще рассматривайте фотографии из семейного альбома. 
 


